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Cislo sutaziaceho:

@

| Cas odovzdania:

Podet bodov teoreticka ¢ast”

g

ZENIT

Teoreticka €ast’ — subor otazok z elektroniky (30 bodov)

Vypracujte odpoved na jednotlivé otazky. Za kazdu upInu spravnu odpoved ziskavate 1 bod.

Pre ulohy vyzadujuce vypocet pouzite miesto v ramci otazky, alebo zadnu stranu testu. Kazdu tlohu
jasne oznacte poradovym cislom. KazZdy vysledok musi obsahovat’ aj spravne jednotky. Numericky
vysledok bez jednotiek alebo dostatocne podrobného vypoctu (alebo zdévodneného vysledku)
nebude uznany!

Teoreticka elektrotechnika 4. Akéa bude vysledna kapacita kombinacie ak tri
rovnaké kondenzatory s kapacitou C zapojime
paralelne?

Zakaznik je pripojeny na jednofazovu 22 kV
rozvodnu siet aodobera konStantny vykon
Pzakaznik = 22 MW. Napajanie ma zabezpelené zo C=

Styroch elektrarni. S kazdou z nich ma uzavretu

zmluvu, aby mu kazda znich dodavala presne 5. AKko sa nazyva paralelné spojenie prvkov R, L a C?
rovnaky vykon v mieste jeho spotreby. Takisto ma

zazmluvnené, Ze napatie v mieste spotreby

Uzakaznik Musi byt presne 22 kV. Elektrarne su od 6. Ako sa zmeni kapacita doskového kondenzatora,
zdkaznika  vrbznej vzdialenosti,  pripojené ak zvacsime vzdialenost elektréd na dvojnasobok?
vedeniami roznej kvality (odpor, straty).

P, Ry=2,50 Rs=50 Ps 7. Aké je napatie na svorkach idealneho zdroja pradu
v stave naprazdno?

8. Transformator je dimenzovany na prenos vykonu

Uzskaznik = 22kV 1,25kVA a ma pomer poétu zavitov medzi
lpzékazn"k = 22MW primarom a sekundarom 460:15. Vypodcitajte
hodnotu frekvencie napatia na sekundari ak primar
pripojime ku zdroju 230 V/50 Hz?

Vypoditajte hodnotu prudu, ktory vytekd z kazdej

elekrarne f=

4 = lo = 9. Nakreslite zapojenie prvkov pasivnheho
hornopriepustného LC filtra Stvrtého radu

Vypo Citajte aky vykon musi vyradbat kazda

elektraren

P1= P2 =

Ps = P4 = Elektronické obvody a vSeobecné znalosti

Co je admitancia a aka fyzikalna jednotka sa pre  10. Vymenujte aspon tri zakladné parametre

Au pouziva? bipolarneho tranzistora
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Aka je funkcia obvodu na obrazku?
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Vypocitajte hodnotu pradu |, pretekajuceho
rezistorom R v obvode z predchadzajucej otazky

Nakreslite nahradnid schému realneho induktora
a popiste vietky prvky

Dynamicky mikrofon generuje napatie o amplitude
Ui =1mV. Chceme ho pripojit ku mixaznemu
pultu, ktory ma nominalnu vstupnu Uroven
U2 = 1,55 V. Vypocitajte zisk zosilfiovaca (v dB),
ktory musime pouzit medzi mikrofénom a pultom

G=

Pulzne Sirkovy modulator pracuje s napajacim
napatim 5V, strieda budiaceho signalu je 20%. Aka
je hodnota vyfiltrovaného vystupného napatia?

U=

Elektronické zariadenie vyZaduje napajacie
napatie Upc = 12V a je napajané z jedného Li-lon

¢lanku (nominalne napatie 3,7 V). Nakreslite
obvod, ktory umozZni wvytvorit poZadované
napajacie napatie ztohto c¢lanku (na drovni

suciastok, blokova schéma nestaci)

Ako sa meni odpor termistora NTC so zvySujucou
sa teplotou? Napiste aj o aki matematicku funkciu
sa jedna (vzor: s teplotou linearne klesa)
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Meranie v elektrotechnike

Etalén napétia v laboratériu ma nominalne napatie
Unom = 10,000 000 V. Udana stabilita vystupného
napatia je 3 ppm/rok. Aky bude rozsah
nameranych hodnét, ak by sme jeho napétie
merali idedlnym multimetrom po€as dostato¢ne
dihého ¢asu?

Precizne zdroje prudu sa v metrologickom
laboratériu kalibruju tak, Ze sa spoja antiparalelne
s kalibratnym zdrojom pradu o znamej hodnote
a zataZia presnym rezistorom, podla obrazku.
Idedlnym voltmetrom sa meria ubytok napatia na
rezistore. VypocCitajte skutocnu hodnotu pradu
kalibrovaného zdroja

IKALIBRATOR
10,000 mA
10 mV

1kQ

??7?7 mA

R
IkALBROVANY

U

IKALIBROVANY =

Technikovi na vezi spadol zvySky 100 metrov
multimeter. Teraz potrebuje surne zmerat
napajacie napatie 400 V/50 Hz v elektrickej sieti.
Kvoli snehu sa ale tyzdenn nikam nedostane.
V skrini  naSiel pohodeny  magnetoelektricky
mikroampérmeter s rozsahom 100 pA (pomdcka:
aky typ prudu meria magnetoelektricky pristroj?)
a nudzovu zasobu zdkladnych hodnét rezistorov,
kondenzatorov, tranzistorov, diod apar
integrovanych obvodov. Navrhnite spdsob, akym
dokéZe napatie zmerat. Nakreslite podrobnu
schému a vypocitajte hodnoty vSetkych prvkov

Nakreslite zapojenie Wheatstonovho mostika
a uvedte podmienku rovnovahy (medzi uzlami
v diagonale je nulové napatie)
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Cislicova technika

Stvor-bitovou zbernicou, so signalmi DO, D1, D2,
D3 prendSame binarne kodované, kladné celé
Cisla (unsigned integer) N <D3..D0>

DO D1 D2 D3
0 0 0 0

Log. 1
pre

Log. 1
pre
N>7

Navrhnite logicku funkciu a do schémy zakreslite
obvod, ktory detekuje stav, ked je na zbernici &islo
N=0

Navrhnite logicku funkciu a do schémy zakreslite
obvod, ktory detekuje stav, ked je na zbernici &islo
N>7

Navrhnite realizaciu logickej funkcie

Y = (A*B) + C pomocou spinacov

Aky prud zo zdroja odbera idedalne CMOS hradlo,

ktoré neprepina, ale len prendSa staticku,
konstantnu logickd hodnotu?

Praktické vedomosti
Aky je hlavny rozdiel v principe c¢innosti

zosilfiovaca pracujuceho v triede A a v triede D?
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27. Navrhnite ako

28. Aku zasadnu chybu urobil

zrealizovat  odporovy deli¢
s deliacim  pomerom 1/10 pomocou rezistorov
rovnakej hodnoty. K schéme uvedte aj vypocet

konS&truktér tohto
precizneho analégového obvodu? OZ je ultra-
stabilny typ s mikrovoltovym offsetom

+24V

vystup

R2=2,40kQ
0,01%

R3=500Q2

R1=1,30kQ
0,01%

29. Navrhujeme elektronicky obvod, ktory budeme v

osadzovni na strojoch vyrabat v sérii 20 kusov.
Ako navrhari sa musime rozhodnut, & v schéme
pouzijeme 20 kusov rezistorov, z toho 18 réznych
typov a hodnét, alebo ¢i pouZijeme 30 kusov
rezistorov, ale len dvoch réznych typov a hodnét.
Vyroba ktorej varianty dosky bude rychlejSia a
lacnejSia? Miesto na doske nie je kritické, kusova
cena rezistorov je zanedbatelna. Odpoved
podrobne zdbvodnite

30. Takmer v kazdom elektronickom obvode najdeme

mnozstvo kondenzatorov malych hodnét (typicky
1nF - 100nF), zapojenych vzdy medzi napajacie
napatie a zem. Casto je tam uvedené Ze musia byt
blizko integrovaného obvodu (mikroprocesoru).
Aka je funkcia tychto kondenzatorov?
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